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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΙΑ ΤΗΣ
ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ

Με την αντιπροσωπία της Ρουμανικής Εκκλησίας είχε συνάντηση στις 22 Νοεμβρίου 2016 ο
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς
Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Η αντιπροσωπία, την οποία συναποτελούσαν ο Μητροπολίτης Τυργκοβιστίου κ. Νήφων, ο Ιερέας
Ιωνούτσα Γκιμπάνου, ο Ιερέας Ευγένιος Ρόγκοτι, αφίχθη στη Μόσχα για να συμμετάσχει στους
εορτασμούς της 70ης επετείου γενεθλίων του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Το Πατριαρχείο Μόσχας στη συνάντηση εκπροσωπούσαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Επίσκοπος Ορσκ και Γκαΐας Ειρηναίος, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί
διορθοδόξων υποθέσεων, και ο κ. Φ. Τσάμπιον, στέλεχος του ΤΕΕΣ.

Καλωσορίζων τον Μητροπολίτη Νήφωνα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Είναι χαρά
μου, Σεβασμιώτατε, να Σας βλέπω εδώ στη Μόσχα όπου συμμετέχετε στους εορτασμούς για την
επέτειό μου. Έχουμε επανειλημμένως συναντηθεί στα πλαίσια των διαφόρων εκδηλώσεων. Είσθε
από κορυφαίους εκπροσώπους του Πατριαρχείου Ρουμανίας με ευθύνη της διεθνούς
εκπροσωπήσεως των συμφερόντων αυτού. Η θετική εμπειρία των σχέσεων και της συνεργασίας
μας στην υπεράσπιση της Ορθοδοξίας, ακόμη και στο ετερόδοξο περιβάλλον, μου δημιουργεί μια
θετική εσωτερική διάθεση, όταν έχω ευκαιρία να επικοινωνήσω μαζί Σας. Μεταβαίνετε τακτικώς
στη Ρωσία, έχοντας συναντήσεις με εκπροσώπους του Πατριαρχείου Μόσχας. Παρόλο που στις
διμερείς μας σχέσεις υπάρχουν ορισμένες διαφωνίες, οι Εκκλησίες μας διατηρούν αδελφικές
επαφές και τούτο έχει μεγάλη σημασία».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε με έμφαση τη σπουδαιότητα της συνάψεως των επαφών μεταξύ
των Ιερών Μονών των δύο Εκκλησιών. «Η Ρουμανία έχει αναπτύξει μια πλούσια και ισχυρά
μοναστική παράδοση. Ξέρετε ότι και στη Ρωσία οι Μονές διαδραματίζουν ένα πάρα πολύ μεγάλο
ρόλο. Φρονώ ότι η συνεργασία και οι επικοινωνία μεταξύ των μοναζόντων μας θα μπορούσε να είναι
μία πολύ καλή μορφή των διμερών μας σχέσεων σε αυτή τη δύσκολη εποχή».

Αφου με λύπη αναφέρθηκε στην απουσία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας κ. Δανιήλ από
τους εορτασμούς στη Μόσχα, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος εξέφρασε την ελπίδα ότι στο εγγύς μέλλον
ο Προκαθήμενος της Ρουμανικής Εκκλησίας θα μετέβαινε στη Μόσχα, ενώ ο Προκαθήμενο θα
επισκέπτετο το Βουκουρέστι.

Ο Μητροπολίτης Νήφων διαβίβασε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
κ.κ. Κύριλλο τον αδελφικό χαιρετισμό και τις ευχές του Μακαριωτάτου Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ και
πληροφόρησε ότι από την πλευρά του η Αυτού Μακαριώτης επίσης θέλει πολύ να επισκεφθεί τη
Ρουμανία ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.



Σύμφωνα με τον αρχηγό της αντιπροσωπίας το Πατριαρχείο Ρουμανίας σήμερα ως προτεραιότητα
έχει την πανορθόδοξη αλληλεγγύη. Είναι βέβαιος ότι η διχογνωμίες μπορούν να αντιμετωπισθούν,
προκειμένου οι κατά τόπους Εκκλησίες να μπορέσουν να καταδείξουν την ενωμένη Ορθοδοξία
ενώπιον όλου του κόσμου.

«Θέλω να τονίσω το σεβασμό, τον οποίο εμείς στην Εκκλησία της Ρουμανίας τρέφουμε έναντι του
προσώπου Σας, διότι ξέρετε να παρουσιάζετε την Ορθοδοξία στους ανθρώπους με πολύ ιδιαίτερο
τρόπο. Τούτο αποτελεί πηγή εμπνεύσεως για μας και παράδειγμα του πως μπορούμε να
εκπροσωπούμε την Ορθοδοξία διεθνώς», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Νήφων.

Επίσης ο Ρουμάνος Ιεράρχης υπογράμμισε τη σημασία των αμοιβαίων σχέσεων μεταξύ μοναχών
των δύο Εκκλησιών και εξέφρασε τη χαρά για τη συμμετοχή της αντιπροσωπίας των εκ Ρουμανίας
μοναχών στους φετινούς εορτασμούς της χιλιετίας της παρουσίας Ρώσων μοναχών στο Άγιον
Όρος.

«Έχουμε πολλά κοινά και οι σχέσεις μας έχουν αναπτυχθεί τις τελευταίες εκατονταετίες με
αποτέλεσμα να έχουμε ως Εκκλησίες στενότερη συνεργασία. Βάσει όλων αυτών μπορούμε να
προχωρήσουμε στις σχέσεις μάς και στο μέλλον», έκλεισε ο Μητροπολίτης Νήφων.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας εθίγησαν θέματα διμερών σχέσεων και πανορθοδόξου
συνεργασίας.

Τα μέλη της αντιπροσωπίας της Ρουμανικής Εκκλησίας προσέφεραν στον Πατριάρχη Κύριλλο μια
εικόνα του Ιερομάρτυρος Ανθίμου, Μητροπολίτη Ούγγρο-Βλαχίας και ένα ιερό αναμνηστικό
εγκόλπιο.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος χάρισε αρχιερατική στολή για τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη κ. Δανιήλ, μια αρχιερατική ράβδο και τα άπαντά του, ενώ στον Μητροπολίτη Νήφωνα
προσέφερε μια ποιμαντορική ράβδο και τα άπαντά του και στους Ιερείς αναμνηστικούς σταυρούς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48966/
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